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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Kostenbeheersing in scholen  -  Begeleiding

Met het project ‘Samen tegen onbetaalde schoolfacturen’ tracht de Vlaamse overheid 
scholen te sensibiliseren, begeleiden en ondersteunen in de ontwikkeling en uitbouw van 
een armoede- en kostenbewust beleid. Deze ondersteuning wordt aan scholen 
aangeboden via vzw Krijt, die in het schooljaar 2021-2022 298.000 euro aan subsidies 
heeft ontvangen om begeleidingstrajecten op te starten. Deze maatregelen werd 
ingevoerd op basis van de engagementen en bevindingen uit het rapport ‘Naar een 
Kwaliteitsalliantie’ en de O&O-opdracht ‘Wijze lessen voor het ontwikkelen, kiezen en 
gebruiken van leermiddelen in het leerplichtonderwijs’. (O&O: onderzoek en 
ontwikkeling)

1. Hoeveel scholen worden begeleid? 

2. Wat is het profiel van de scholen die begeleid worden? 

3. Hoe lang lopen deze subsidies voor de vzw? 

4. Gaat de minister dit project verder verankeren in het onderwijsbeleid? 

5. Hoe haalbaar is het om aan kostenbeheersing te doen bij scholen, nu zij 
geconfronteerd worden met steeds hogere energiefacturen? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 287 van 26 januari 2023
van KIM DE WITTE

1. In het schooljaar 2021-2022 heeft de vzw Krijt 24 nieuwe individuele schooltrajecten 
begeleid en 6 verlengde trajecten van scholen die in het schooljaar 2020-2021 
vertraging hadden opgelopen als gevolg van corona. In 2021-2022 werd er initieel met 
28 nieuwe individuele trajecten gestart, maar 4 scholen hebben hun traject vroegtijdig 
stopgezet wegens de werklast die de pandemie met zich meebracht. Daarnaast werden 
nog 4 groepstrajecten opgestart met een looptijd van 2 jaar, deze groepstrajecten 
omvatten samen 83 scholen. 

De vzw leidt ook externen op die scholen gaan begeleiden (train-the-trainer 
vormingen). Deze externen begeleidden in 2021-2022 20 scholen.

2. Het profiel van de deelnemende scholen aan ‘Samen Tegen Onbetaalde Schoolfacturen’ 
(STOS) is erg uiteenlopend. Krijt vzw is actief in alle provincies, alle onderwijsnetten. 
De scholen die ze begeleidt zijn zowel landelijk gelegen en uit (centrum)steden, ook 
het SES-profiel verschilt onderling. 

3. De vzw Krijt werd opgericht in 2020 om het project STOS te begeleiden. De subsidie 
wordt op een jaarlijkse basis geëvalueerd en toegekend. Het project wordt al sinds 
2016 gesubsidieerd en werd dus niet ingevoerd naar aanleiding van het rapport ‘Naar 
een Kwaliteitsalliantie’ of de O&O-opdracht ‘Wijze lessen voor het ontwikkelen, kiezen 
en gebruiken van leermiddelen in het leerplichtonderwijs’

4. We zijn momenteel bezig met de opmaak voor een subsidie in het kalenderjaar 2023.  

5. Kostenbeheersing blijft belangrijk. Scholen hebben de taak om de ontvangen 
werkingsmiddelen zo optimaal en efficiënt mogelijk in te zetten, de vzw Krijt kan met 
haar opgebouwde expertise hiertoe bijdragen.


